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课题：光驱、硬盘与电源的拆装
学 科：          计算机组装与维修          
教 师：               季 晓 宝             
班 级：          19春计算机（1）班         
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时 间：     2019年11月21日 下午第二节    
地 址：   芜湖机械工程学校计算机组装实训室  
课题：光驱、硬盘与电源的拆装
一、教材分析
本节课选自高等教育出版出版的《计算机组装与维修》（第3版），本教材面向计算机应用专业所涉及的职业岗位群，从岗位工作目标出发，对典型工作任务所需的知识和能力结构进行分析，采用“教学项目+工作任务”的形式，按照“项目－模块－工作任务”三级组织结构设计教学项目，充分体现了学生在“做中学”，教师在“做中教”的职业教育理念。
本次课内容选自项目八第二个工作任务－安装外部存储设备及电源的拆装。本次课在项目八中起到承上启下的作用，既是对前一次课任务的延续，又为后续任务学习奠定了基础。
二、学情分析

本节课，教学对象为19春计算机应用专业高一年级的学生。学生在学习本课之前，已经初步掌握计算机主板、CPU、内存的拆装方法和注意事项，学生对计算机硬件拆装非常感兴趣，但操作时不够规范，容易造成硬件损坏，因此教师应引导学生掌握正确的拆装方法。通过课前检测结果发现，学生能够正确识别各部件及连接线，但学生还没有完全掌握拆装规范，需要教师通过本节课从理论上强化操作规范并进行操作训练。
三、教学目标
【知识与技能】掌握计算机部件光驱、硬盘和电源的拆装规范；掌握光驱、硬盘和电源部件的维护；能够对光驱、硬盘和电源进行规范拆装。
【过程与方法】依托多种信息化平台，通过任务驱动、小组合作组织教学。
【情感态度与价值观】通过参与课堂教学，培养学生严谨的工作态度和良好的职业素养，增强安全作业意识、团队意识和沟通协调能力。
四、教学重点、难点

【重点】能够规范拆装光驱、硬盘和电源，并掌握光驱、硬盘和电源的维护方法。
【难点】能准确连接各部件的连接线。
五、教学策略
【教法】直观教学、任务驱动；
【学法】自主探究、小组合作；
【信息化手段】教学微课、教学课件、多媒体计算机、智能手机等。
【课时安排】1课时
六、教学过程

	教学

环节
	教学内容
	教学活动
	设计意图

	
	
	教师活动
	学生活动
	

	课前

导入

（课余）
	发布自主学习资源：

上传自主学习资源包（含教学微视频、学习评价表等）到信息化平台。
	整理自主学习资源，并上传到信息化平台；发布检测学生学情反馈二维码。
	观看、学习微视频，扫码完成课前检测。
	通过采用翻转课堂教学理念，实现以学定教目标。

	课前

准备

（课余）
	学生分组：

根据班级人数，分成5组，每组4人，每组设置组长1人；检查计算机各部件、拆装工具是否完备。
	检查学生数及分组情况，检查拆装工具、防静电设施等。
	按组别在指定操作台就位，检查拆装工具和防静电设施，做好上课准备。
	通过分组和操作工具的检查，培养学生团队意识和岗位意识。

	新课

导入
情境

创设
(5分钟)
	情境创设：（视频）
教师根据学生学情反馈的问题，到校企合作企业计算机应用专业校外实训基地－芜湖鑫槐电子产品贸易公司，技术工程师答疑解惑，并告知本专业所对应的岗位、职业素养及计算机各部件拆装的规范要求。
	播放导入视频，引导学生认真观看视频。重点提出计算机部件拆装规范要求。
	观看视频，熟知本专业对应的岗位及职业素养要求，掌握计算机部件拆装规范要求。
	通过实际的生活情境创设，激发学生求知欲，了解对应岗位及所具备的职业素养。

	新课

教学

自主

拆卸
(10分钟)
	1.提问：部件拆卸的一般步骤？
操作步骤：

（1）打开主机箱面板；

（2）拔除各部件的电源线和数据线；

（3）拆卸光驱和硬盘；

（4）拆卸主机电源。
	提出问题，引导学生思考并回答问题。
	认真听讲，思考回答拆卸先后顺序。
	通过提问，帮助学生理清部件的拆卸步骤，明确拆卸的先后顺序。

	
	2.学生完成拆卸任务，教师巡回指导。
任务一：

学生分组完成计算机部件光驱、硬盘和电源的拆卸任务。
	布置任务，提出任务要求。
	小组协作完成任务，同时完成学习评价，对拆卸步骤逐项检查并打分。
	通过对任务的检查、评价，引导学生达到知行合一，起到知识内化的作用。

	新课

教学

合作

安装
(10分钟)
	1.提问：部件安装的一般步骤？

步骤：

（1）安装主机电源；

（2）安装光驱和硬盘；

（3）安装各部件的电源线和数据线；

（4）安装主机箱面板。
	提出问题，引导学生思考并回答问题。提出各部件安装注意事项。
	认真听讲，思考回答安装的先后顺序。
	通过提问，帮助学生理清部件的安装步骤，明确安装的先后顺序。

	
	2.学生完成安装任务，教师巡回指导。

任务二：

学生分组完成计算机部件光驱、硬盘和电源的安装任务。
	布置任务，提出任务要求。
	小组协作完成任务，同时完成学习评价，对安装步骤逐项检查并打分。
	通过对任务的检查、评价，引导学生达到知行合一。

	任务
评价
(7分钟)
	针对本节课教学任务完成情况，进行学生自评、小组互评和综合师评等评价。
	根据实时监控、小组实训过程和《学习评价表》完成情况进行综合性评价。
	小组协作，利用手机监控并投屏到信息化平台，完成《学习评价表》的填报。
	通过自评、互评和师评环节，促使学生客观了解本节课学习情况。

	技能

拓展

（5分钟）
	布置计算机各部件虚拟仿真练习，并完成各部件、电源线、数据线等虚拟仿真的安装和连接，最后“点亮”主机。
	布置任务，提出任务要求，同时分析各部件维护技巧及产生的故障原因。
	认真听讲，在“电脑装机模拟器”软件中完成虚拟仿真练习。
	通过虚拟仿真操作，使学生能够掌握各部件拆装过程，增强课堂趣味性，树立学生自信心。

	归纳

总结

(3分钟)
	小结本节课内容
	简要总结本课的内容，突出讲解重点和难点。
	对本节课进行小结。

认真听老师讲解本节课的重点和难点以加深理解。
	通过归纳总结，锻炼学生的总结能力，突出重点，加深印象。


七、教学反思：
2019年芜湖市中等职业学校


信息技术类公开课教学设计
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